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ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ –  

ВАЖЛИВІ ЧИННИКИ ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ

Сьогодні господарська діяльність ґрунтується на ринкових 
відносинах. Центральним поняттям, що виражає сутність ринко-
вих відносин є конкуренція. Дослідженням проблеми конкурен-
ції та конкурентоспроможності до 90-х років ХХ століття в Укра-
їні не займалися через відсутність необхідності, а зараз, в умовах 
діючої економічної системи та жорсткої конкурентної боротьби, 
це питання стає дуже актуальним. Розгляд сутності конкуренто-
спроможності підприємства є важливим як для економіки країни 
в цілому, так і для окремих виробників, адже вона є запорукою 
отримання високого та стабільного прибутку, а також забезпе-
чення життєдіяльності підприємства, його економічної безпеки 
та стабільного розвитку. Розуміючи це, вітчизняні товаровироб-
ники ставлять перед собою таку мету: задоволення потреб, які 
існують на ринку, отримання максимального прибутку та збіль-
шення обсягів збуту, розширення частки внутрішнього і зов-
ніш нього ринку, забезпечення необхідного рівня якості та ціни 
продукції, що виробляється, впровадження нових технологічних 
процесів і модернізація обладнання. 

Якість продукції належить до числа найважливіших крите-
ріїв функціонування підприємства в умовах відносно насиченого 
ринку і переважної нецінової конкуренції. Підвищення техніч-
ного рівня і якості продукції визначає темпи науково-технічного 
прогресу і зростання ефективності виробництва в цілому, робить 
істотний вплив на інтенсифікацію економіки, конкурентоспро-
можність вітчизняних товарів і життєвий рівень населення кра-
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їни. Тому проблема забезпечення і підвищення якості продукції 
актуальна для всіх країн і підприємств. Від її вирішення в значній 
мірі залежить успіх і ефективність національної економіки.

Актуальність підвищення якості та забезпечення конкурен-
тоспроможності сягає свого апогею через приєднання України 
до Світової організації торгівлі й мінімізацію тарифного захисту 
внутрішнього національного ринку, що спричинить збільшення 
конкурентного тиску на ринку. 

Основними причинами, що визначають необхідність забез-
печення і підвищення якості є:

– безперервне і кількісне зростання потреб, їх якісний роз-
виток

– зростання ролі і темпів науково-технічного прогресу в роз-
витку науки, техніки, виробництва, економіки;

– удосконалення і ускладнення конструкцій виробів, що ви-
пускаються, підвищення значущості функцій, які виконуються 
ними;

– збільшення обсягу виробництва продукції;
– посилення вимог до інтенсифікації виробництва і підви-

щення його ефективності;
– посилення конкуренції на внутрішніх і світових ринках.
Конкурентоспроможність продукції відображається двома 

основними показниками – якість продукції та її ціна. Моделю-
вання та дослідження конкурентоспроможності окремих видів 
продукції є запорукою успішного продажу на відповідному то-
варному ринку.

Основою конкурентоспроможності підприємств в Україні 
в умовах переходу до ринкових відносин все більше виступає 
якість продукції, тому правильно обрана стратегія управління 
якістю продукції дозволить забезпечити ефективний розвиток 
підприємства і підвищення його конкурентоспроможності.

Основна проблема, що виникла на сьогоднішній день поля-
гає в тому, що більшість товаровиробників не приділяє належної 
уваги якості продукції. Останнім часом експерти неодноразово 
стали звертати увагу на погіршення якості більшої частини ви-
робленої продукції. В умовах реалізації Україною торгівельної 
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політики, відповідно до правил Світової організації торгівлі, 
така тенденція ставить під загрозу конкурентоспроможність ві-
тчизняних підприємств. Крім того згідно із сучасними ідеями в 
сфері забезпечення якості кінцевої продукції, менеджмент якості 
виступає фактично наскрізним аспектом управління підприєм-
ством поряд із витратами, часом тощо.
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ОБҐРУНТУВАННЯ МЕТОДИКИ ОЦІНЮВАННЯ  
РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ

У процесі вивчення соціально-економічного розвитку сіль-
ських територій важливим є проведення комплексного та ви-
черпного їх оцінювання. В сучасних наукових дослідженнях вче-
ні пропонують використовувати системний метод, цінність якого 
полягає не тільки у визначені структурної будови об’єкта, а і його 


